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СТАНОВИЩЕ 

от 

Доц. д-р Биляна Богомилова Борисова, катедра „Ландшафтна екология и 

опазване на природната среда”, Софийски университет „Св. Климент Охридски”  

по конкурс за „доцент“ по професионално направление 4.4. Науки за Земята 

(География на туризма и рекреацията), обявен в ДВ бр. 100 от 16.12.2022 г. 

 

Настоящото становище е изготвено въз основа на решение на Научно жури на 

заседание от 24.02.2023 г., в съответствие с изискванията на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България – ЗРАСРБ, Правилника за приложението му 

(ПП ЗРАСРБ, ДВ от 19.02.2019 г.) Правилника за условията и реда за придобиване на 

научни степени и заемане на академични длъжности на Софийски университет „Св. 

Климент Охридски“ (последно изменен и допълнен с решения на Академичния съвет от 

13 юли 2022 г.). 

 

Данни за конкурса и за кандидата 

В обявения от СУ „Св. Кл. Охридски” конкурс за доцент по професионално 

направление 4.4. Науки за Земята (География на туризма и рекреацията) - ДВ бр. 100 от 

28.06.2022 г, документи за участие са подадени от един кандидат – гл. ас. д-р Раденка 

Костадинова Митова. 

Д-р Митова е възпитаник на Геолого-географски факултет на Софийски 

университет „Св.Климент Охридски“, специалност „География“, със специализация в 

направлението „Физическа география, ландшафтознание с опазване на природната 

среда“ и професионална квалификация „Географ и учител по география“ (1999 г). 

Придобива допълнителна магистърска степен в програма „Туризъм“ на едноименната 

специалност към ГГФ през 2012. В периода 2013-2016 тя е редовен докторант към същата 

катедра. Придобива образователна и научна степен „доктор” (География на туризма и 

рекреацията) през 2017 г. Същата година постъпва като главен асистент в катедра 

География на туризма на Геолого-географски факултет на СУ „Св. Кл. Охридски”, 

където работи и понастоящем. 

Д-р Митова притежава значителен професионален опит като учител по география 

и икономика профилиращи предмети в Технологичен профил Туризъм (в периода 2003-

2015). В качеството си на пост-докторант д-р Раденка Митова е стипендиант на Геолого-

географски факултет по ННП „Млади учени и постдокторанти“ за периода 2019-2021.  



Д-р Митова е член на Recreation Ecology Research Network (RERN) – 

международна мрежа на рекреационните еколози и други учени, с интереси в областта 

на изследванията и управлението на негативните екологични въздействия на 

посетителите.  

 

Съответствие с минималните национални изисквания за заемане на академичната 

длъжност „доцент“ 

Изчерпателният преглед на материалите, предоставени за участие в конкурса, 

включително: авторска справка и доказателствен материал към нея, ми дава основание 

да посоча, че кандидатурата на доктор Раденка Митова отговаря на минималните 

изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. Справката отразява сума от 

485,3 точки, формирани от резултати в четири групи показатели, спрямо минималните 

изискуеми 400 точки (Правилник за прилагането на ЗРАСРБ на Софийски университет 

„Св.Климент Охридски“).  

Отсъства доказано по законоустановения ред плагиатство в научните трудове. 

Спазено е и изискването на ЗРАСРБ по отношение на необходимия трудов стаж.  

 Д-р Раденка Митова има висока преподавателска натовареност. Тя е ангажирана 

с лекции и упражнения по основни дисциплини като Основи на туризма, География на 

туризма, Устойчиво развитие на туризма – стандарти и сертификати, Методи на научните 

изследвания в туризма (бакалавърски програми на спец. Туризъм, География – редовно 

и задочно обучение, Регионално развитие и политика и Геопространствени системи и 

технологии) и Въведение в туризма (магистърски програми по Туризъм за 

неспециалисти, Културен туризъм и Екотуризъм). 

 

Изисквания, свързани с научноизследователската дейност на кандидата 

За участие в конкурса за „доцент“ д-р Раденка Митова е представила 24 

публикации, в т.ч.: 1 хабилитационен труд, 3 публикации в издания с импакт фактор 

(JCR) или импакт ранг (SJR); 16 публикации в нереферирани издания с научно 

рецензиране или в редактирани колективни томове; 1 Публикувана книга на базата на 

защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" 

или за присъждане на научна степен "доктор на науките" и 3 Публикувани глави от 

колективни монографии. Самостоятелните разработки са 6, а останалите 18 са в 

съавторство, като в 2 от тях кандидатът е първи автор. Около 45% от научната продукция 

е на английски език. Научните публикации са намерили място във високо оценявани в 

научните среди списания в направлението на географските изследвания и изследванията 

на проблемите на околната среда като Sustainability, както и утвърдени в направлението 

Науки за Земята издания като Списание на българското геологическо дружество, 

Годишник на СУ „Св.Климент Охридски“, Journal of the Bulgarian 

Geogrаphical Society. 

Представена е справка за цитиранията дава благоприятна перспектива за 

разпознаваемост на д-р Раденка Митова като изследовател. Общо 25 от посочените 

цитирания се откриват в публикации с импакт фактор (JCR) или импакт ранг (SJR). 



 

Настоящото становище е изготвено след прецизиране на обема на представените 

за конкурса научни трудове на гл.ас. д-р Раденка Митова, произтичащо от 

обстоятелствата на съавторството с кандидата – това се отнася до Г7.1, Г8.12, Г8.13 Г8.14 

и Г8.15. 

Приемам така формулираните в авторската справка научни приноси. 

Реализираната научна продукция на д-р Митова дава основание да се отбележат следните 

обстоятелства и факти, формиращи основата на постигнатите от нея теоретични и 

приложни приноси: 

1. Устойчива последователност в надграждането на изследвания в 

направлението на актуалната рекреационна екология, чиито резултати 

представляват интерес както от гледна точка на перспективност в 

управлението в туризма, така и практически въпроси по планирането и 

поддържането на териториите от рекреационен интерес (Г.6.1; Г 7.2; Г.8.1; 

Г.8.2; Г 8.11; Г 8.16) 

2. Задълбочено внимание към теоретичните и практически аспекти на 

„наследството“ като социо-културна категория и като предпоставка за 

изграждане и разгръщане на дейности в туризма – д-р Митова има 

интердисциплинарната професионална подготовка, която й осигурява 

предимството да изследва, сравнява, оценява различните аспекти на 

наследството – културно, природно, смесено в контекста на актуални 

предизвикателства в рекреационните индустрии (B.3.1; Г 7.1; Г.7.3; Г 8.6; Г 

8.7; Г 8.9; Г 8.10; Г 8.12; Г 8.13; Г 8.14; Г 8.15; Г 9.2; Г 9.3) 

3. Интерес към теми с безспорна перспективност, изискващи надграждане на 

методически умения и разширяване на изследователския инструментариум – 

такава тема в изследванията на д-р Митова е градският туризъм, променливите 

в туристическото търсене и иновациите в предлагането (Г 8.3; Г.8.4; Г.8.5; Г 

8.8; Г 9.1) 

 

Познавам Раденка Митова, както като уважаван колега от академичната общност 

в Геолого-географски факултет, така и като ценен съмишленик от съвместната ни работа 

по научни проекти и изследователски задачи в направлението на ландшафтно 

екологичните приложни изследвания. Д-р Митова е вдъхновен, трудолюбив и прецизен 

изследовател, отличаващ се с безкомпромисна отдаденост в работата си, висока 

мотивация и творчески потенциал. Нейният нарастващ научноизследователски опит, 

работоспособност и толерантност я правят желан член на всеки научен колектив.  

 

Заключение 

 

Кандидатурата на гл.ас. д-р Раденка Митова напълно отговаря на условията и реда 

за придобиване на академичната длъжност „доцент“, разписани в ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и 

Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности на СУ „Св.Климент Охридски“. На това основание, с убеденост 



изказвам положителното си становище – Раденка Костадинова Митова ДА ЗАЕМЕ 

академичната длъжност „ДОЦЕНТ” в професионалното направление 4.4. Науки за 

земята, научна специалност География на туризма и рекреацията. 

 

 

 

Гр. София                                     Член на научното жури: 

11.04.2023 г. Доц. д-р Биляна Борисова 


